MM Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques

Y, Departament d’Ensenyament 2n BATX MA

Institut Jaume Balmes Examen final

Nom i Cognoms: Grup: Data: 19/5/2015
Qui hagi de recuperar els dos blocs només ha de fer els exercicis: 2,4, 5,7, 9 i
10
Qui hagi de recuperar només un bloc ha de fer tots els exercicis del bloc
corresponent.

1r BLOC:

1) Trobeu els limits:

a) lim €10x?- vx®- 5xU b) Iim
x® +¥ € u x®1

X?-3x+2 ) e’
x® -¥ |n(Xx“)
(1,5 punts)
2) Trobeu els valors de a i b per tal que la funcié seglent sigui continua i derivable

en l'interval (0,5)

fax +bx? si 0<x<2
f(x)=1 |
T-x+4 Si 2E£Xx<5
(1 punt)
3) Deriveu les funcions seguents:
7
. X _ 3
a) f(x) =In*(3x - 5) b) f(x) = [sin(x)]? c) y =1001- 2x*- — =
(1,5 punts)
4) Donada la funcié f (X) = ;
8x - x?

a) Determineu quin és el seu domini.

b) Trobeu les seves asimptotes i I'aspecte de la grafica al seu voltant.

c) Calculeu i simplifigueu al maxim la primera derivada

d) Trobeu els seus extrems relatius i les zones de creixement i decreixement.

e) Feu un dibuix aproximat de la grafica de la funcid.
(3 punts)

5) Dins del triangle limitat pels eixos OX, OY
i la recta r: 2X+Y=8 s'inscriu un rectangle
que té un vertex a l'origen (0,0), dos |\ axeyes
costats sobre els eixos i l'altre vertex
sobre larecta r.

Determineu quin és el punt de la recta que
fa que l'area del rectangle ABCD sigui
maxima i el valor d'aguesta area maxima.

(1 punt)
6) Calculeu les integrals:
BxZ+7VxE b) )¢ cos(2x® +13)dx
a) O X dx

. x* . 3
©) Oex5-2012 dx 9 0)_(2 - 1dX

(2 punts)
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2n BLOC:

7) Calculeu mitjancant integrals el volum del
cos de revolucié generat al girar la zona
tancada del dibuix al voltant de I'eix OX.
(observa que es genera un tron de con)

y i:l_'l:’flm
P._B=21:m
AD=3cm Emx OK
(2 punts)
8) Donades les matrius:
2 16 A 06 ®e?2 16
A= 5 B= 5C= 5
§7 35 §3 -4y 0 54

a) resol lequacis: A X +B=C.
b) Comprova’n la solucio.

1 punt)

9) Donat el sistema d'equacions:
ax+y-z=4 0
X-ay+ z=1 i,
x+y+ z=a+2}
a) Discuteix segons els valors del parametre @,

b) Interpreta geometricament els resultats obtinguts com a posici6 relativa entre
els tres plans.

c) Solucioneu el cas a=-1 i interpreteu geometricament qué formen les
solucions d'aquest sistema

(2 punts)

;o X-1_y-2_z-2 S:}X-y=-2
10) Considera les rectes 1 2 3 j 12=0

a) Estudia la posicié relativa entre les dues rectes.
b) Troba el pla que conté ari és parallel a S
c) Troba la distancia entre les dues rectes.

d) Existeix el pla que conté a "s" i és perpendicular a "r"? Justifiqueu la resposta
(3 punts)

X-1_y _z+2

11)Donats els punt P(2,1,-2), larectar: 3 -1 1 jelpla P:4X-3y+5=0
calculeu

a) La distanciade P ap .

b) La projecci6 perpendicular del punt P sobre la recta r
c) L'angle format per larecta r ielpla p .

(2 punts)



MM Generalitat de Catalunya
Y, Departament d’Ensenyament
Institut Jaume Balmes

Departament de Matematiques
2n BATX MA
Examen final

Nom i Cognoms: Grup: Data: 19/5/2015

Qui hagi de recuperar els dos blocs només ha de fer els exercicis: 2,4, 5,7, 9 i
10

Qui hagi de recuperar només un bloc ha de fer tots els exercicis del bloc
corresponent.

1r BLOC:

1) Trobeu els limits:

2 2x
‘ 4 ) . X°-3x+2 ; e
a) lim €10x?- Vx°- 5x Y b) lim =—>""% ¢) lim ——
x® +¥ € u x®1 X°-1 X® - ¥ In(x )
(1,5 punts)
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2) Trobeu els valors de ai b per tal que la funcié segient sigui continua i derivable
en l'interval (0,5)

}ax +bx? Si 0<x <2
f(x)=]

f-x+4 si 2£x<5

(1 punt)
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3) Deriveu les funcions segtients:

a) f(x)=IN?@3x- 5)  b) f(x) =[sin()*  © y =1001- 2x°- %

(1,5 punts)
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4) Donada la funcio f (X) = %
8x - X
a) Determineu quin és el seu domini.
b) Trobeu les seves asimptotes i I'aspecte de la grafica al seu voltant.
c¢) Calculeu i simplifiqueu al maxim la primera derivada
d) Trobeu els seus extrems relatius i les zones de creixement i decreixement.
e) Feu un dibuix aproximat de la grafica de la funcio.
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5) Dins del triangle limitat pels eixos OX, OY
i la recta r: 2X+Y=8 s'inscriu un rectangle |
gue té un vertex a l'origen (0,0), dos ] PO
costats sobre els eixos i l'altre vertex |
sobre larecta r.

Determineu quin és el punt de la recta que )
fa que l'area del rectangle ABCD sigui z
maxima i el valor d'aguesta area maxima.

@- \ Y- 8 -2

%,

(1 punt)
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6) Calculeu les integrals:

i ’ b) OX° 2x° +13)d
a) (\)3X + 74/ X dx ) OX° cos(2x )dx
X
. x4 0 3 i
c) Oex5-2012 dx ) Om_

(2 punts)
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2n BLOC:
7) Calculeu mitjancant integrals el volum del .

cos de revolucié generat al girar la zona -”

tancada del dibuix al voltant de I'eix OX. /

(observa que es genera un tron de con) =

// |
"/ :D_'C=5|:|'|1
E=2|:m
AD=3cm Enox

(2 punts)
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8) Donades les matrius:
o4 16 A 006 e?2 16
A= 4 B= +HC= o
§7 3 -4y é 0 54

35
a) resol I'equacis: A X *B=C.
b) Comprova'n la solucio.

4 AX+B=C
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40P Fh

T )

1 punt)

—
T~ 2 gA

odb\ (/) = (f”i]—:m o (Al = | 3 2
- 5 . |
o S‘ﬁgﬁlj (Q )
[
_ K ~% l):(é 4
% = A ((:'?‘)75 (q ,_?7<4.3 g -1S -}
Ccmfﬂuﬂd‘ Aok kB =C 1




9) Donat el sistema d'equacions:
ax+y-z=4 0

X-ay+ z=1 ;,

x+y+ z=a+2}

a) Discuteix segons els valors del parametre &.

b) Interpreta geomeétricament els resultats obtinguts com a posicio relativa entre

els tres plans.

c¢) Solucioneu el cas a=-1 i interpreteu geométricament que formen les

solucions d'aquest sistema
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iX-y=-2
r_x-1:y-2=z-2 st XY

. N
10) Considera les rectes 1 2 3 j 1270
a) Estudia la posicio relativa entre les dues rectes.
b) Troba el pla que conté ari és paral-lela S
c) Troba la distancia entre les dues rectes.

d) Existeix el pla que conté a "s" i és perpendicular a "r*? Justifiqueu la resposta
(3 punts)
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x-1_y z+2
11)Donats els punt P(2,1,-2), larectar: 3 -1 1 jelplaP:4X-3y+5=0
calculeu
a) La distanciade P ap .
b) La projeccio perpendicular del punt P sobre la recta r

c) L'angle format per larecta r ielpla p .

(2 punts)
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